

## उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ के एम्स में स्टैंट लगा

नयी दिल्ली, 09 मार्च। उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ की तबीयत रविवार को अचानक बिगड़ गयी जिसके बाद उन्हें यहाँ अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स) में भर्ती कराया गया। तिहतर वर्षीय धनखड़ को आज तड़के बेचैनी और सीने में दर्द की शिकायत के बाद तत्काल एम्स ले जाया गया और कार्डियोलॉजी विभाग के प्रमुख डॉ. राजीव नारंग की देखरेख में क्रिटिकल केयर यूनिट (सीसीयू) में भर्ती कराया

- रविवार की सुबह बेचैनी व सीने में दर्द की शिकायत पर उन्हें एम्स लाया गया था। क्रिटिकल केयर यूनिट में उनके सफलता पूर्वक स्टैंट लगाया गया।
- प्रधानमंत्री मोदी ने एम्स जाकर धनखड़ के स्वास्थ्य की जानकारी ली।

गया। उन्हें सफलतापूर्वक एक स्टैंट प्रत्यारोपित किया गया है और डॉक्टरों की टीम उनकी स्थिति पर लगातार नजर रखे हुए है। अभी उनकी हालत स्थिर बतायी गयी है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने एम्स जाकर धनखड़ के स्वास्थ्य के बारे में जानकारी ली। मोदी ने कहा, एम्स जाकर उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ जी के स्वास्थ्य के बारे में जानकारी ली। मैं उनके अच्छे स्वास्थ्य और शीघ्र स्वस्थ होने की प्रार्थना करता हूँ।

## टीम इंडिया ने 12 साल बाद चैंपियन्स ट्रॉफी जीती

### रोहित शर्मा की कप्तानी में नौ महीने में भारत को दूसरा खिताब

- गत 29 जून को उनके नेतृत्व में भारतीय टीम ने टी-20 वर्ल्ड कप जीता था।
- भारतीय टीम ने न्यूजीलैंड को 4 विकेट से हराया।



भारत ने न्यूजीलैंड को हराकर चैंपियन्स ट्रॉफी 2025 का खिताब अपने नाम कर लिया है। भारतीय टीम के ऑलराउंडर रवीन्द्र जडेजा ने 49 ओवर की आखिरी बॉल पर चौका लगाकर टीम को जीत दिलाई। उन्होंने बॉलिंग में भी 10 ओवर में 30 रन देकर एक विकेट लिया।

सैटरन ने विलियम ओरुर्क के हाथों कैच कराया। 41वें ओवर में भारतीय टीम ने 200 रन का आंकड़ा हासिल कर लिया है। टीम इंडिया की जीत पर

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा, "एक असाधारण खेल और एक असाधारण परिणाम। चैंपियन्स ट्रॉफी घर लाने के लिए हमारी क्रिकेट टीम पर गर्व है।

उन्होंने पूरे टूर्नामेंट में शानदार प्रदर्शन किया है। भारतीय पारी के 49वें ओवर में रवींद्र जडेजा ने चौका लगाकर जीत

दिलाई। विलियम ओरुर्क के ओवर की अंतिम बॉल पर जडेजा ने डीप फाइन लेग पर चौका लगाया। वो 9 रन बनाकर नाबाद रहे।

## सीरिया में हिंसा फैली, दो दिन में 1 हजार की मौत

### अपदस्थ राष्ट्रपति बशर अल-असद के समर्थकों और सुरक्षा बलों के बीच हिंसा का दौर लगातार जारी है

दमिश्क, 09 मार्च। सीरिया में अपदस्थ राष्ट्रपति बशर अल-असद के समर्थक और सुरक्षा बलों के बीच भीषण झड़प और हिंसा का दौर जारी है। बीते दो दिन की हिंसा में सीरिया में एक हजार से अधिक लोगों की मौत हो गई है। युद्ध निगरानी संस्था सीरियन ऑब्ज़र्वेटरी फॉर ह्यूमन राइट्स ने एक रिपोर्ट में एक हजार से अधिक लोगों के बारे में जानकारी दी। संस्था का मानना है कि 14 साल पहले सीरिया में शुरू हुए संघर्ष के बाद की यह सबसे

सीरियन ऑब्ज़र्वेटरी फॉर ह्यूमन राइट्स के अनुसार, मारे गये लोगों में 745 आम नागरिक हैं, जिनमें अधिकांश को नजदीक से गोली मारी गई।

घातक घटनाएँ हैं। रिपोर्ट का दावा है कि सीरिया के तट शहर में गुरुवार को

हिंसक झड़पें शुरू हुईं और इसके बाद हिंसा फैल गई है। सीरिया में शुरू हुई इस हिंसा ने नई सरकार के लिए चुनौती बढ़ा दी है। सीरियन ऑब्ज़र्वेटरी फॉर ह्यूमन राइट्स में जिन हजारों से अधिक लोगों की मौत हुई, उसमें 745 आम नागरिक हैं, जिनमें से ज्यादातर को नजदीक से गोली मारी गई। इस हिंसा के भीषण दौर के कारण लातकिया शहर के आसपास के (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## सुरंग हादसे में मशीन में फंसा शव मिला

हैदराबाद, 09 मार्च। तेलंगाना के सुरंग हादसे में एक शव बरामद हुआ है, जो एक मशीन में फंसा हुआ था। बचाव दल ने मशीन को काटकर शव निकाला। अभी सात अन्य लोगों की तलाश जारी है। बचाव अभियान में केरल के खास

हादसे के 15 दिन बाद बचाव दल ने मशीन को काट कर शव निकाला। अभी सात अन्य लोगों की तलाश जारी है।

खोजी कुत्तों की भी मदद ली जा रही है। हादसे को 15 दिन से ज्यादा का समय बीत गया है। श्रीशैलम लेफ्ट बैंक कैनाल (एसएलबीसी) की आंशिक रूप से ध्वस्त सुरंग में फंसे आठ लोगों को (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## संसद सत्र में डीएमके परिसीमन का मुद्दा उठाएगी

### डीएमके 10 मार्च से शुरू हो रहे संसद सत्र में परिसीमन को मुख्य मुद्दा बनाएगी

चेन्नई, 09 मार्च। प्रविड़ मुनेत्र कन्नम (डीएमके) के सांसदों ने रविवार को एक महत्वपूर्ण बैठक की। इस दौरान 10 मार्च से शुरू हो रहे संसद सत्र में परिसीमन का मुद्दा उठाने के लिए एक प्रस्ताव पारित किया गया। तमिलनाडु के मुख्यमंत्री और डीएमके के प्रमुख एमके स्टालिन ने इस बैठक की अध्यक्षता की। चेन्नई के अना अरिवालयम में आयोजित बैठक में पार्टी के लोकसभा और राज्यसभा सांसदों ने भाग लिया।

डीएमके ने एक प्रस्ताव पारित कर परिसीमन के कारण सीटों का नुकसान झेलने वाले, कर्नाटक, केरल आदि राज्यों से तालमेल करने का निर्णय लिया। बैठक में तीन प्रस्ताव पारित किए

गए, जिसमें इस बात पर जोर दिया गया कि परिसीमन प्रक्रिया आगामी संसद सत्र का मुख्य मुद्दा रहेगा। इसके साथ ही परिसीमन का मुद्दा उठाने के लिए मुख्यमंत्री स्टालिन को धन्यवाद देने वाले एक प्रस्ताव भी पारित किया गया। एक प्रस्ताव में कहा गया कि डीएमके सांसद तमिलनाडु लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रों को बचाने के लिए मुख्यमंत्री स्टालिन के प्रयासों का समर्थन करेंगे और इस मुद्दे को संसद में उठाएंगे। (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## महिला कांग्रेस 33% आरक्षण के लिये संसद का घेराव करेगी

नयी दिल्ली, 09 मार्च। कांग्रेस की महिला शाखा लोकसभा तथा राज्यसभा में महिलाओं को 33 फीसदी आरक्षण

महिला कांग्रेस अध्यक्ष अलका लांबा ने कहा कि महिलाओं के आरक्षण का विधेयक लोकसभा, राज्यसभा व विधानसभाओं में पास हो चुका है, पर, इसका क्रियान्वयन नहीं हो रहा।

देने वाले कानून को क्रियान्वित करने के लिए सरकार पर दबाव बनाने के लिए सोमवार को संसद का घेराव करेगी। (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## डीआरआई ने 33 करोड़ रुपए का चरस का तेल पकड़ा

### कन्याकुमारी तट के पास रोके जहाज से डीआरआई व तटरक्षक दल ने यह बरामदगी की

नयी दिल्ली, 09 मार्च। डायरेक्टोरेट ऑफ रैवेन्यू इंस्टीट्यूट्स (डी.आर.आई.) ने भारतीय तटरक्षक बल (आईसीजी) के साथ एक संयुक्त अभियान में मालदीव की ओर जाने वाले एक टंग-बार्ज जहाज से 33 करोड़ रुपये मूल्य का 29.954 किलोग्राम चरस का तेल जब्त किया है। इस मामले में तीन

जहाज के चालक दल के एक सदस्य की सहायता से मालदीव की यात्रा के दौरान बीच समुद्र में ही भारी मात्रा में चरस का तेल लाल दिया था। डी.आर.आई. के आदेश पर, भारतीय तटरक्षक बल ने 5 मार्च, 2025 को कन्याकुमारी तट के पास समुद्र में जहाज को रोक लिया और

जहाज के चालक दल के एक सदस्य की सहायता से मालदीव की यात्रा के दौरान बीच समुद्र में ही भारी मात्रा में चरस का तेल लाल दिया गया था। डी.आर.आई. के आदेश पर, भारतीय तटरक्षक बल ने 5 मार्च, 2025 को कन्याकुमारी तट के पास समुद्र में जहाज को रोक लिया और

## कार और इंडो की भिड़त में दो की मौत, कई घायल

फिरोजाबाद, 09 मार्च। उत्तर प्रदेश में फिरोजाबाद के जनपद थाना टुंडला क्षेत्र में रविवार को राष्ट्रीय राजमार्ग पर कार व इंडो की टक्कर में कार सवार महिला सहित दो लोगों की मौत हो गई। हादसे में पांच से छह लोग घायल हो गए। प्राप्त जानकारी के अनुसार थाना टुंडला के उसायनी के समीप प्लॉइ ओवर पर कार अनियंत्रित होकर डिवाइडर तोड़कर विपरीत दिशा में आ गई और फिरोजाबाद की तरफ से जा रही इंडो में आमने सामने की भिड़त हो गई। हादसे में कार में सवार एक महिला सहित दो लोगो की मौत हो गई जबकि चार लोग घायल हो गए वहीं इंडो में सवार नौ लोग घायल हो गए। सभी को उपचार के लिए सरकारी ट्रामा सेंटर लाया गया है जहां सभी का उपचार जारी है। मृतकों की पहचान देवेंद्र मिश्रा और बीना अग्रवाल निवासी किदवई नगर कानपुर के रूप में की गयी है वहीं घायलों में ध्रुव अग्रवाल उसकी पत्नी उर्मिला अग्रवाल, राजेंद्र अग्रवाल और गुरु प्रसाद अग्रवाल है। राजेंद्र अग्रवाल की दशा नाजुक देख चिकित्सक ने प्राथमिक उपचार के बाद आगरा रेफर कर दिया। वहीं इंडो में सवार घायलों के नाम जिला अस्पताल की नर्स राजेश पत्नी रामनारायण निवासी आगरा, प्रतिभा पत्नी सुशील निवासी आजाद नगर, लक्ष्मी पत्नी कमल किशोर निवासी फिरोजाबाद, सिराजुद्दीन पुत्र रईस अहमद निवासी जाटव पुरी थाना रामगढ़, ज़ुमवीर पुत्र प्यारेलाल निवासी आंबल खेड़ा आगरा, अनीश पुत्र और उसका भाई अशीष के अलावा शिवराज पुत्र राधा कृष्ण शामिल है।

## ‘सिद्धारमैया और शिवकुमार कर्नाटक के विकास के लिए सामंजस्य के साथ काम करें’

### कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने कर्नाटक में पार्टी के अंदर गुटबाजी के खिलाफ कड़ी चेतावनी दी और आगाह किया

जेवरगी (कर्नाटक), 09 मार्च। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने पार्टी के भीतर गुटबाजी के खिलाफ कड़ी चेतावनी दी और आगाह किया है कि कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धारमैया और उपमुख्यमंत्री डीके शिवकुमार के बीच कोई भी मतभेद पार्टी और राज्य, दोनों के लिए हानिकारक साबित हो सकता है। कांग्रेस अध्यक्ष की यह टिप्पणी सिद्धारमैया और शिवकुमार के बीच संभावित सत्ता-साझाकरण व्यवस्था या एक रोशनल मुख्यमंत्री पद की अटकलों की पृष्ठभूमि में आयी है। शिवकुमार जहां अपनी मुख्यमंत्री पद की महत्वाकांक्षाओं के बारे में मुखर रहे हैं, वहीं सिद्धारमैया के करीबी नेता इस बात पर जोर देते हैं कि वे पांच साल का कार्यकाल पूरा करेंगे। खड़गे ने गत दिवस यहां कल्याण पथ परियोजना के उद्घाटन समारोह को संबोधित करते हुए सिद्धारमैया और शिवकुमार से कर्नाटक के विकास के लिए सामंजस्य के साथ काम करने का आग्रह किया।

खड़गे ने कहा, अगर सिद्धारमैया और शिवकुमार अलग-अलग दिशाओं में आगे बढ़ते हैं, तो इससे पार्टी कमजोर होगी और कर्नाटक की प्रगति को नुकसान पहुंचेगा। उन्होंने 16वां बजट पेश करने के लिए सिद्धारमैया की सराहना की और राज्य के शासन को आगे बढ़ाने में उनके नेतृत्व की प्रशंसा की। साथ ही शिवकुमार के योगदान के साथ-साथ राज्य कांग्रेस अध्यक्ष के रूप में उनके कार्यकाल को भी सराहा। अपनी खुद के राजनीतिक सफर

का स्मरण करते हुए खड़गे ने 2019 के लोकसभा चुनावों में अपनी हार को याद किया और कलबुर्गी में अपने समर्थन आधार को पुष्टि की। उन्होंने कहा कि जहां कुछ लोग ईश्वरीय हस्तक्षेप पर भरोसा करते हैं, वहीं वह लोगो की इच्छा और कड़ी मेहनत के माध्यम से प्रगति में विश्वास करते हैं। उन्होंने सुशासन की आवश्यकता पर जोर दिया तथा कांग्रेस के नेतृत्व वाली सरकार से कर्नाटक के लोगों को लाभ पहुंचाने वाली नीतियों को लागू करना जारी रखने का आग्रह किया।

## भारतीय सेना की टुकड़ी संयुक्त अभ्यास के लिये किर्गिस्तान रवाना

नयी दिल्ली, 09 मार्च। भारतीय सेना की टुकड़ी किर्गिस्तान के साथ संयुक्त विशेष बल अभ्यास "खंजर" के 12 वें संस्करण में हिस्सा लेने के लिए रविवार को किर्गिस्तान के लिए रवाना हो गयी। अभ्यास कल, 10 मार्च से शुरू होकर 23 मार्च तक चलेगा। वर्ष 2011 में शुरू हुआ खंजर अभ्यास दोनों देशों के बीच एक वार्षिक प्रशिक्षण कार्यक्रम है। यह अभ्यास दोनों देशों में बारी-बारी से होता है, पिछला अभ्यास जनवरी 2024 में भारत में हुआ था।

भारतीय टुकड़ी का प्रतिनिधित्व पैराशूट रेजिमेंट (विशेष बल) के सैनिक कर रहे हैं तथा किर्गिस्तान दल का प्रतिनिधित्व किर्गिज स्कोर्पियन ब्रिगेड कर रही है। इस अभ्यास का उद्देश्य शहरी और पहाड़ी क्षेत्रों में आतंकवाद रोधी और विशेष बलों के अभियानों में अनुभवों और सर्वात्मन तरीकों का आदान-प्रदान करना है। इस अभ्यास में स्नाइपिंग, कटिंग बिल्डिंग इंटरवेंशन और माउंटेन क्राफ्ट के उन्नत विशेष बल कोशल विकसित करने पर भी ध्यान केंद्रित किया जाएगा। कठोर प्रशिक्षण के अलावा, इस अभ्यास में जीवित सांस्कृतिक आदान-प्रदान भी शामिल होगा। इसमें किर्गिज ल्यूहार् नौरोज का उत्सव मनाना भी शामिल है। यह आदान-प्रदान दोनों देशों के बीच मित्रता के बंधन को और मजबूत करेगा तथा दोनों पक्षों को अंतरराष्ट्रीय आतंकवाद और

वर्ष 2011 से दोनों देशों के बीच यह वार्षिक कार्यक्रम चल रहा है और यह बारी-बारी से दोनों देशों में होता है।

इस अभ्यास का उद्देश्य शहरी और पहाड़ी क्षेत्रों में आतंकरोधी व विशेष बलों के अनुभवों व सर्वात्मन तरीकों का आदान-प्रदान करना है।

उग्रवाद की साझा चिंताओं का समाधान करते हुए रक्षा संबंधों को मजबूत करने का अवसर प्रदान करेगा। यह क्षेत्र में शांति, स्थिरता और सुरक्षा को बढ़ावा देने के भारत और किर्गिस्तान की प्रतिबद्धता की पुष्टि करता है।

## हरियाणा में शराब तस्करी से 25 लाख रुपए की शराब जब्त

डबवाली, 09 मार्च। हरियाणा के सिरसा जिले में नशे की तस्करी कर रहे तस्करों पर डबवाली पुलिस शिकंजा कस रही है, इसी क्रम में रविवार को एक मित्रता के बंधन को और मजबूत करेगा तथा दोनों पक्षों को अंतरराष्ट्रीय आतंकवाद और